

Váš dopis zn./ze dne:

Č. j.:

MHMP 204168/2023

Sp. zn.:

S-MHMP 51781/2023

Vyřizuje/tel.:

Mgr. Gabriela Mildorfová

236 002 103

Počet listů/příloh: -/2

Datum:

31.01.2023

Poskytnutí informace na žádost

Vážený pane,

hl. m. Praha – Magistrát hl. m. Prahy, jako povinný subjekt ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „InfZ“), obdržel dne 6. 1. 2023 Vaši žádost o poskytnutí informací v souvislosti s finanční pomocí státu Ukrajina a jejím občanům, kteří našli útočiště před válečným konfliktem na území hl. m. Prahy (dále jen „Žádost“). V Žádosti konkrétně požadujete sdělení informací k následujícím bodům:

„1. Kolik finančních prostředků z rozpočtu města (obce, statutárního města) bylo zasláno na pomoc státu Ukrajina se zvládnutím konfliktu s Ruskou federací, a to přímo zasláním finanční pomoci do státu Ukrajina na nákup bojové techniky, popřípadě zbraní a munice, a to včetně zaslání takové finanční pomoci prostřednictvím neziskových organizací, které takovou sbírku nabízely? Uveďte celou částku za období od 1.1.2022 do 31.12.2022

2. Kolik finančních prostředků z rozpočtu města (obce, statutárního města) bylo poskytnuto na ubytování uprchlíků ze státu Ukrajina a jeho občanů spojené s náklady na stravu, ošacení, elektřinu, plyn, platba za nájem, sociální výhody (zdarma vstup do zoo, platba za jízdné v MHD a dalších položek)? Sdělte celou částku vynaloženou z rozpočtu kraje za období od dne 1.1.2022 do dne 31.12.2022.

3. Uveďte kompletní seznam položek vynaložených z rozpočtu města (obce, statutárního města) s vyšší částky na poskytnutí pomoci Ukrajinským občanům, a to za období od 1.1.2022 do 31.12.2022. Sdělte položky, jak v číselných označeních, tak i slovní znění položky o jakou šlo a zašlete kopie dokumentu k vynaloženým všem částkám.

4. *Kolik občanů je přihlášeno k pobytu na území města (obce, statutárního města), bez uprchlíků z Ukrajiny, a to do dne 31.12.2022.*
5. *Uveďte přesný počet uprchlíků z Ukrajiny, kteří dostali pomoc z rozpočtu města (obce, statutárního města) v období od 1.1.2022 do 31.12.2022 (uveďte přesný počet kolika ukrajinským občanům byla tato pomoc poskytnuta, a to včetně dětí).*
6. *Uveďte seznam veřejných osob, kteří danou pomoc schválili ať odhlasováním zastupitelstva kraje, či členů rady, kteří se pod tuto pomoc podepsali a finance z rozpočtu města (obce, statutárního města) poskytli a uvolnili.*
7. *Uveďte seznam úředních osob, které předmětné položky z otázky pod bodem 3 uvedené v tomto dokumentu schválili a jsou pod potřebnými dokumenty podepsáni. (pokud úřední osoba nedá souhlas v rámci GDPR s uvedením jména a příjmení, tak uveďte osobní evidenční číslo, pod kterým je daná osoba dohledatelná v rámci pracovněprávního vztahu města (obce, statutárního města).*
8. *Uveďte kolik uprchlíků ze státu Ukrajina se na území města (obce, statutárního města) nachází do dne 31.12.2022, tedy jsou ve městě (obci, statutárním městě) hlášení k pobytu, zde bydlí, popřípadě jsou zde kontaktní, či čerpají finanční, nebo materiální pomoc od státu ČR, nebo z rozpočtu města (obce, statutárního města).“.*

Přípisem ze dne 13. 1. 2023, č. j. MHMP 96414/2023 Vás povinný subjekt vyzval k upřesnění bodu 3 Žádosti.

Přípisem ze dne 19. 1. 2023, č. j. 146873/2023 Vás povinný subjekt informoval o prodloužení lhůty k vyřízení Žádosti, týkajících se zbylých 7 bodů, a to z důvodu vyhledávání a sběru informací u odlišných odborů povinného subjektu, než který je pověřen vyřízením Vaší Žádosti.

Na výzvu povinného subjektu stran upřesnění Žádosti jste reagoval přípisem ze dne 20. 1. 2023, ve kterém jste odkázal na odpověď jiného povinného subjektu, města Liberec.

Vzhledem ke skutečnosti, že ohledně bodu 3 Žádosti jste upřesnil požadované informace ke dni 20. 1. 2023, počala od tohoto dne běžet nová lhůta k vyřízení Žádosti, která uplyne k datu 6. 2. 2023. Na přípravě odpovědi k předmětnému bodu v současné době pracuje více odborů povinného subjektu, a proto Vám tímto přípisem poskytujeme odpověď ke zbývajícím částem Žádosti s tím, že odpověď na otázku specifikovanou bodem 3 Žádosti obdržíte v následujících dnech.

„1. Kolik finančních prostředků z rozpočtu města (obce, statutárního města) bylo zasláno na pomoc státu Ukrajině se zvládnutím konfliktu s Ruskou federací, a to přímo zasláním finanční pomoci do státu Ukrajina na nákup bojové techniky, popřípadě zbraní a munice, a to včetně zaslání takové finanční pomoci prostřednictvím neziskových organizací, které takovou sbírku nabízely? Uveďte celou částku za období od 1.1.2022 do 31.12.2022.“.

Hl. m. Praha nemůže tyto komodity nakupovat. Taková oprávnění má pouze Ministerstvo obrany. Jediná finanční podpora hl. m. Prahy, a to formou okamžitého finančního daru významné české humanitární organizaci Člověk v tísni, o.p.s. ve výši 10 mil. Kč., byla poskytnuta na pomoc

obyvatelům Ukrajiny, které zasáhl ozbrojený konflikt – viz usnesení ZHMP č. 34/1 ze dne 24.2.2022.

<https://zastupitelstvo.praha.eu/ina/tedusndetail.aspx?par=009047106114109070060047124114109070057047121114109070058047118114109070058&id=637094>

„2. Kolik finančních prostředků z rozpočtu města (obce, statutárního města) bylo poskytnuto na ubytování uprchlíků ze státu Ukrajina a jeho občanů spojené s náklady na stravu, ošacení, elektřinu, plyn, platba za nájem, sociální výhody (zdarma vstup do zoo, platba za jízdné v MHD a dalších položek)? Sdělte celou částku vynaloženou z rozpočtu kraje za období od dne 1.1.2022 do dne 31.12.2022.“

V souvislosti s vývojem dění na Ukrajině byla na základě usnesení Rady HMP č. 419 ze dne 7. 3. 2022 vytvořena v běžných výdajích, kapitola 10 – Pokladní správa, rezerva na humanitární pomoc Ukrajině a jejím občanům ve výši 250 mil. Kč, která byla následně navýšena o 250 mil. Kč v souladu s usnesením Rady HMP č. 983 ze dne 2. 5. 2022. Finanční prostředky z ní byly uvolňovány rovněž na základě schválených usnesení Rady HMP na krytí výdajů v ostatních rozpočtových kapitolách, a to výhradně ke krytí výdajů souvisejících s humanitární pomocí poskytované uprchlíkům z Ukrajiny na území hl. m. Prahy. Jednotlivá usnesení je možné dohledat na internetových stránkách www.praha.eu - Rada HMP – Archiv usnesení Rady HMP. Dále byly vyčleněny finanční prostředky přímo z rozpočtu jednotlivých odborů MHMP, celkem bylo na pomoc Ukrajině a jejím občanům v rozpočtu HMP rozpočtováno 733 690,0 tis. Kč a vyčerpáno bylo 545 981,45 tis. Kč. Jedná se pouze o finanční prostředky z rozpočtu vlastního hl. m. Prahy – bez státních dotací.

Seznam usnesení je uveden v tabulce přiložené k odpovědi s názvem: Příloha k bodu č. 2.

„3. Uveďte kompletní seznam položek vynaložených z rozpočtu města (obce, statutárního města) s výší částky na poskytnutí pomoci Ukrajinským občanům, a to za období od 1.1.2022 do 31.12.2022. Sdělte položky, jak v číselných označeních, tak i slovní znění položky o jakou šlo a zašlete kopie dokumentu k vynaloženým všem částkám.“

Odpověď bude zaslána samostatným přípisem, jakmile odbor vyřizující Žádost obdrží veškeré relevantní informace od spolupracujících odborů.

„4. Kolik občanů je přihlášeno k pobytu na území města (obce, statutárního města), bez uprchlíků z Ukrajiny, a to do dne 31.12.2022.“

Přikládáme odkaz na veřejný zdroj vedený a aktualizovaný u MV ČR [Informativní počty obyvatel v obcích - Ministerstvo vnitra České republiky \(mvcr.cz\)](https://www.mvcr.cz/informativni-pocty-obyvatel-v-obcich).

„5. Uveďte přesný počet uprchlíků z Ukrajiny, kteří dostali pomoc z rozpočtu města (obce, statutárního města) v období od 1.1.2022 do 31.12.2022 (uveďte přesný počet kolika ukrajinským občanům byla tato pomoc poskytnuta, a to včetně dětí).“

Hlavní město Praha provozovalo stejně jako ostatní kraje Krajská asistenční centra pomoci Ukrajině. V hlavním městě Praze bylo v tomto centru uděleno vízum 118 655 osobám.

„6. Uved'te seznam veřejných osob, kteří danou pomoc schválili ať odhlasováním zastupitelstva kraje, či členů rady, kteří se pod tuto pomoc podepsali a finance z rozpočtu města (obce, statutárního města) poskytli a uvolnili.“

V příloze Vám zasíláme Seznam tisků Zastupitelstva HMP k pomoci Ukrajině. Podle údajů uvedených v tabulce (datum jednání, číslo usnesení, číslo tisku) pak můžete na webových stránkách praha.eu nalézt výsledky hlasování ZHMP: https://www.praha.eu/jnp/cz/o_meste/primator_a_volene_organy/zastupitelstvo/vysledky_hlasovani/index.html?periodId=33394&resolutionNumber=&meeting=&printNumber=&s=1

„7. Uved'te seznam úředních osob, které předmětné položky z otázky pod bodem 3 uvedené v tomto dokumentu schválili a jsou pod potřebnými dokumenty podepsáni. (pokud úřední osoba nedá souhlas v rámci GDPR s uvedením jména a příjmení, tak uveďte osobní evidenční číslo, pod kterým je daná osoba dohledatelná v rámci pracovněprávního vztahu města (obce, statutárního města).“

Níže poskytujeme seznam úředních osob za jednotlivé odbory povinného subjektu, které se na pomoci podílejí:

Odbor bezpečnosti: ředitelka odboru

Odbor kultury a cestovního ruchu: ředitel odboru

Odbor médií a marketingu: ředitelka odboru

Odbor sociálních věcí: pověřená řízením odboru

Odbor služeb: ředitel odboru

„8. Uved'te kolik uprchlíků ze státu Ukrajina se na území města (obce, statutárního města) nachází do dne 31.12.2022, tedy jsou ve městě (obci, statutárním městě) hlášení k pobytu, zde bydlí, popřípadě jsou zde kontaktní, či čerpají finanční, nebo materiální pomoc od státu ČR, nebo z rozpočtu města (obce, statutárního města).“

Požadované informace jsou veřejně dostupné z databáze MVČR [Informativní počty obyvatel v obcích - Ministerstvo vnitra České republiky \(mvr.cz\)](https://mvr.cz)

Z této databáze je možné vyčíst celkový počet osob s udělenou doplňkovou ochranou, které mají nahlášenou adresu obytnou v Praze. Z tohoto údaje nicméně není možné dovést přesný počet osob, které zde reálně žijí (část osob se zdržuje na jiné adrese a běží jim zákonná lhůta k přehlášení adresy). Stejně tak z těchto údajů dále nelze dovést jaký je počet osob, které jsou na území hl. m. Prahy kontaktní. Aktuální počet uprchlíků na území hl. m. Prahy není zcela možné určit, jsou dostupné toliko počty nově registrovaných.

Dále uvádíme, že k dotazu počtu osob čerpající podporu financovanou ze státního rozpočtu ČR není možné ze strany hl. m. Prahy odpovědět. Těmito informacemi budou pravděpodobně disponovat věcně příslušná ministerstva dle oblasti podpořené agendy.

Nicméně je nám známo, že finanční pomoc ze strany státu poskytuje uprchlíkům ve formě humanitární dávky Úřad práce.

S pozdravem

Mgr. Lenia Vrbíková

pověřená řízením odboru právní podpory
podepsáno elektronicky

Přílohy:

1. Příloha k bodu č. 2
2. Seznam tisků ZHMP